
 

Procès-verbal de la 3e séance ordinaire 2024-2025  –  Conseil d’établissement de Sophie-Barat 
Le mercredi 22 janvier, en Teams 

 

Membres de l’équipe-école Présences Membres parents Présences Membres du conseil des élèves Présences 

Adra BERRAH, personnel de soutien non Johanne AUBRY oui Eudes HOUSSOU oui 

Nadine BERTHIAUME, enseignante oui Yacine BOUSSAID oui (poste vacant)  

Vicky BLUMENTHAL, enseignante oui Delphine COPPÉ non Membres de la communauté Présences 

Diana CIONFRINI, enseignante oui Manuel DARVEAU, vice-président non Raphaël MANGIN, Maison des jeunes Ahuntsic oui 

Louis-Philippe LALONDE, enseignant oui Marc. Etienne DESLAURIERS oui (poste vacant)  

Madelyn LISSADE, enseignante oui Nassima OMANI non   

Pascal PAQUET, enseignant oui Cloé RODRIGUE, présidente oui Autres personnes présentes : 

(poste vacant, personnel professionnel)  Cécile SIMON non Valérie EME, représentante de la Fondation 
Audrey-Ann YOUNG, technicienne en loisir 
El Mustapha JAOUHAR, parent substitut au CÉ 
Zorah SISSI, parent substitut au CÉ 
Manon BOILY, CIUSSS NIM 
Nathalie CHÉNIER, CIUSSS NIM 

Membres de la direction Présences 

Sabine POSSO, directrice oui Yanis LEDEVIN, directeur adjoint    oui 

Sandra COUTIN, gestionnaire administrative     oui 
 

 

 
 
Ordre du jour (et fichiers transmis) Discussions Suivis (et # résolutions) 

1. Ouverture de l’assemblée L’assemblée est ouverte à 18h35. –  – 
1.1. Mot de bienvenue Aucun membre ne se proposant pour faire le procès-verbal, Mme Rodrigue 

propose d’enregistrer la rencontre et fera le PV. Il est mentionné que des 
logiciels utilisant l’intelligence artificielle (ex. co-Pilot) pourraient être 
utilisés pour réaliser cette tâche. 

Mme Rodrigue rédigera le 
procès-verbal 



CÉ de Sophie-Barat – mercredi 22 janvier 2025 2 de 8 

Ordre du jour (et fichiers transmis) Discussions Suivis (et # résolutions) 

1.2. Prise des présences  
et vérification des quorums 

On note les présences : la présidente constate le quorum et remercie les 
parents substituts qui sont présents étant donné que plusieurs parents ne 
pouvaient assister à la rencontre. 

–  – 

2. Adoption de l’ordre du jour 

 FICHIER TRANSMIS : 

⇒  2025-01-22_OJ.docx 

La présidente indique que des représentants du CIUSSS Nord-de-l’Île de 
Montréal assisteront à la rencontre à 19h30 afin de présenter le 
programme Aire Ouverte 

–  – 

Proposition de El Mustapha JAOUHAR, avec l’appui de Yacine BOUSSAID : 
l’ordre du jour, tel que modifié, est adopté à l’unanimité. CÉ-SBarat-20250122-01 

3. Adoption et suivis  
des procès-verbaux 

FICHIER TRANSMIS : 

⇒  PV du mercredi 27 novembre 2024.docx 

Le procès-verbal du CÉ du 27 novembre est adopté tel que présenté. Parmi 
les suivis, les procès-verbaux des rencontres précédentes seront retournés 
aux membres pour adoption. Le suivi sur le sondage sera fait au point 4.2. 
La lettre partagée par Eudes HOUSSOU a été déposée dans le Teams. 

Mme Posso retournera les 
PV des séances ordinaires du 

5 juin et du 23 octobre, et 
des séances extraordinaires 
du 6 au 26 juin et du 28 au 
30 juin, pour adoption lors 

de la prochaine séance. 

Proposition de Johanne AUBRY, avec l’appui de Vicky BLUMENTHAL : 
le PV de la rencontre du 27 novembre est adopté à l’unanimité. CÉ-SBarat-20250122-02 

4. Points de discussion et de décision 

4.1. Sorties, voyages et projets 

 FICHIER TRANSMIS : 

⇒  Sorties CÉ 

 

Étant donné que les sorties prévues en janvier et février avaient été 
adoptées à la rencontre de novembre, Mme Posso présente les sorties qui 
se sont ajoutées en février ainsi que toutes les sorties prévues en mars. 
Pour chaque activité, le coût par élève a été ajouté à titre indicatif. Aucuns 
frais supplémentaires ne sont demandés pour l’ensemble des sorties 
présentées : elles sont payées à travers le budget de l’école pour les sorties 
culturelles ou le programme DÉFI. Les membres remercient la directrice 
pour cet ajout qui permet d’avoir un portrait parlant de l’importance et de 
la qualité des activités offertes aux élèves. 

 

–  – 

Proposition de El Mustapha JAOUHAR, avec l’appui de Marc. Etienne 
DESLAURIERS: approuvé à l’unanimité. CÉ-SBarat-20250122-03 
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4.2. Sondage Parents 

 

En l’absence de M. Darveau, il est propos de reporter le point à la 
prochaine rencontre. On note toutefois que des membres avaient transmis 
leurs commentaires à M. Darveau. 

 

–  – 

4.3. Grille matières 

⇒  Grille matières 2024-2025 
corrigée.docx 

 

La directrice explique que la consultation de l’équipe-école en lien avec la 
grille matières se fera le 31 janvier. Or afin de lancer le choix de cours en 
février, il faudrait devance le CÉ prévu le 26 février ou organiser une 
rencontre extraordinaire pour que le CÉ puisse se prononcer. Les membres 
décident de devancer le CÉ au 12 février. 

Mme Posso transmettra 
une invitation pour le 12 

février et annulera la 
rencontre prévue le 26 

février 
4.4. Rencontre de parents 

 

La directrice explique que la prochaine rencontre de parents aura lieu le 20 
février et sera divisée en deux plages : de 15h30 à 17h et de 18h à 19h30. 
Elle précise que cette rencontre est seulement pour les élèves qui sont en 
échecs ou plus vulnérables. 

Les membres rappellent que les parents avaient aimé que deux plages 
soient offertes pour permettre aux parents ne pouvant se déplacer pendant 
les heures normales de bureau d'y assister. 

La directrice propose que l’horaire soit réduit en après-midi : les périodes 
seront écourtées de 15 minutes et les élèves quitteront l’école à 14h45. 

–  – 

Proposition de Johanne AUBRY, avec l’appui de Zohra SISSI: approuvée à 
l’unanimité. CÉ-SBarat-20250122-04 

4.5. Proposition de délocalisation 

 FICHIER TRANSMIS : 

⇒  Proposition de délocalisation.docx 

 

La directrice explique que la présentation transmise est un scénario que le 
CSSdM avait transmis et qui avait été présenté à l’équipe-école en juin 
2024. D’autres scénarios devaient être soumis, mais aucun ne l’a été. De 
plus, aucune réponse n’a été faite à la lettre transmise par le CÉ en juin 
dernier. 

La directrice explique que cette proposition s'appuie sur l'analyse des 
besoins scolaires des différents groupes d'élèves, l'analyse du bâtiment, la 
capacité d'accueil, les enjeux d'organisation scolaire, des enjeux de 
confection de tâches des enseignants. Elle souligne que le portrait des 
groupes n’est plus le même en 2024-2025.  

Mme Rodrigue préparera 
une ébauche de lettre à 
transmettre au CSSdM 
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Dans le scénario proposé, les élèves seraient réparties en trois pavillons : 
l’Annexe, St. Dorothy et l’école de transition Marie-Anne. Contrairement à 
ce qui avait été avancé lors de la rencontre avec le CSSdM en 2024, 
l’ensemble des élèves pourraient cohabiter dans ces trois pavillons.  

Concrètement, la proposition est la suivante : 

- Annexe : 703 élèves 

o 23 groupes du régulier, 2e cycle du secondaire  

o 2 groupes d’adaptation scolaire, 2e cycle du secondaire 

- St. Dorothy : 520 élèves 

o 16 groupes du régulier, 1er cycle du secondaire 

o 4 groupes d’adaptation scolaire, 1er cycle du secondaire 

- École transitoire Marie-Anne : 600 élèves 

o 20 groupes du programme DÉFI.  

o Mme Posso explique que 4 classes d’adaptation scolaire 
pourraient être ajoutées, ce qui serait davantage inclusif. 

Les membres discutent des scénarios et expriment qu’ils sont soulagés 
qu’un 4e pavillon ne soit pas nécessaire et saluent la volonté d’offrir une 
certaine homogénéité et stabilité pour les élèves, mais déplorent plusieurs 
éléments : 

- Que la communication transmise au CSSdM n’ait pas reçu de 
réponse : les membres aimeraient savoir si la proposition du CÉ 
d’utiliser l’ensemble des locaux de l’école Marie-Anne a été 
envisagée par le CSSdM puisque cette proposition permettrait de 
rapatrier dans le quartier les élèves délocalisés à St. Dorothy. Les 
membres souhaiteraient que le CSSdM envisage d’utiliser l’Annexe 
pour la clientèle actuelle de l’école Marie-Anne; 

- Que les groupes réguliers soient qualifiés de « ordinaire » soulignant 
le caractère péjoratif du terme; 
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- Que les élèves du DÉFI soient grandement avantagés puisqu’ils 
profiteront de la nouvelle école transitoire. Bien que ceci soit plus 
attractif pour faire compétition aux écoles du privé, ceci contribue à 
creuser le fossé entre le Régulier et le DÉFI. Au final, il est certain 
que tous les élèves et enseignants qui profiteront des nouvelles 
installations seront avantagés. 

- Que la capacité des trois pavillons soit limitée et qu’il est possible 
que des élèves surnuméraires au libre-choix doivent retourner dans 
leur école de quartier. 

4.6 Présentation Aires ouvertes
  

Mesdames Manon Boily, organisatrice communautaire et responsable du 
programme Aires ouvertes et Nathalie Chénier, technicienne en éducation 
spécialisée, toutes deux employés du CIUSSS Nord-de-l’Île de Montréal afin 
de solliciter l’aide du CÉ pour recruter de nouveaux membres pour le 
comité proches et familles d’Aires ouvertes.  

Ce programme a été mis sur pied en 2019 pour offrir des services 
d’accompagnement psychosociaux de santé mentale, de santé sexuelle et 
autres (emploi, persévérance scolaire, violence, dépendances, aide 
financière, relation interpersonnelle, etc.) aux jeunes de 12 à 25 ans et leurs 
proches. Les intervenants se déplacent pour rencontrer les jeunes si ceux-ci 
ne peuvent pas se rendre dans les locaux d’Aires ouvertes. 

Personnes pouvant participer au comité proches et familles : 

 Parent/tuteur de jeunes de 12 à 25 ans 

 Personne de plus de 30 ans souhaitant contribuer au mieux-être des 
jeunes de 12 à 25 ans 

 Proche qui soutient ou a soutenu au moins un jeune de 12 à 25 ans 
dans la dernière année 

 Personne de la communauté désirant participer au développement 
et à l’amélioration continue des services jeunesse 

Pourquoi participer : 

Mme Posso transmettra la 
présentation aux membres 

(fait le 22 janvier) 

Le CIUSSS NIM transmettra 
des publications à partager 

sur les réseaux sociaux. 
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 Pour faire équipe avec d’autres proches et familles du territoire du 
CIUSSS NIM 

 Pour partager votre vécu de parent, d’ancien jeune ayant plus de 30 
ans ou d’adulte aidant 

 Pour avoir son mot à dire pour influencer le développement des 
services 

 Pour avoir des outils pour mieux communiquer avec les jeunes. 

 Vous recherchez : aide et espoir pour les jeunes 

Les membres remercient Mmes Boily et Chénier et discutent du 
programme qui est très utile pour les jeunes. On souligne notamment 
qu’Audrey-Ann Young et Raphaël Mangin sont des partenaires d’Aires 
ouvertes. 

Les membres discutent de meilleurs moyens de rejoindre la communauté 
de Sophie-Barat et proposent de faire des publications par le biais des 
réseaux sociaux. On souligne que peu de représentants de la diversité font 
partie de ce comité.  

5. Période réservée aux élèves 

 

Le représentant des étudiants n’a aucun élément à ajouter. 
 

6. Période réservée aux 
représentants de la communauté 

M. Mangin n’a aucun élément à ajouter. –  – 

7. Période réservée au public –  – –  – 

8. Période réservée à la fondation 
Sophie-Barat 

Valérie EME explique : 

- Qu’une campagne de financement a été lancée pour soutenir le 
voyage dans Charlevoix et a récolté 2000 $ à ce jour : les deux 
enseignantes impliquées et les élèves se sont mobilisés pour faire la 
tournée de la rue Fleury. Des chandails Oscar sont en vente, du 
basilic, etc.; 

–  – 
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- Qu’un encan sera organisé le 20 mars prochain par les enseignantes 
Julie Noël et Renée Bernard. Avec le soutien de Raphaël Mangin, les 
responsables sont à la recherche de partenaires; 

- Qu’un don exceptionnel d’une paire de billets pour un match 
Canadien-Flyers d’une valeur de 750 $ chacun. Des billets de tirage 
seront vendus pour courir la chance de remporter ces billets lors de 
l’encan; 

- Qu’un projet de dons dédiés pour soutenir les Phénix sera mis en 
place; 

- Que des activités viendront souligner l’anniversaire de la Fondation 
au cours de l’année. 

9. Point d’informations BONS COUPS : À chaque réunion, les membres du CÉ soulignent les succès 
et les bonnes idées qui se dégagent des dernières semaines :  

● On salue les enseignants et responsables qui supervisent les activités 
des Phénix les soirs et les fins de semaine pour le plus grand plaisir de 
nos jeunes. 

● On remercie la Fondation pour le soutien qu’elle apporte pour financer 
les projets et voyages de l’école. 

● On souligne l’implication exceptionnelle des enseignantes qui 
organisent l’encan. 

Mme Young explique  

- que deux bingos réunissant 300 élèves chacun et ont été un grand 
succès 

- qu’un partenariat a été mis en place avec la résidence pour aînés du 
quartier des générations pour que des jeunes accompagnent des 
résidents lors d’une sortie au Biodôme. 

- Qu’une nouvelle nuit blanche sera organisée en mai 

Mme Rodrigue préparera 
une ébauche de lettre 

qu’elle transmettra aux 
membres parents du CÉ 

pour souligner la semaine 
des enseignants. 
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● Mme Posso rappelle que la semaine des enseignants a lieu du 3 au 8 
février. Une lettre rédigée par les membres parents du CÉ leur sera 
transmise en reconnaissance de tout ce qu’ils font pour nos enfants. 

10. Tour de parole Délégué du comité central des parents 

Une rencontre se tiendra la semaine du 27 janvier. Une rencontre a eu lieu 
le 17 décembre. Il y a été question du déglaçage des cours d’école; un bilan 
des plaintes pour 2023-2024 a été présenté. La 2e étape de la consultation 
pilotée par les services de la répartition des ressources s’est poursuivie. 

Enseignants 

Aucun point supplémentaire. 

Personnel de soutien 

Aucun point supplémentaire. 

Parents 

Aucun point supplémentaire. 

Professionnels 

Aucun représentant. 

–  – 

11. Varia –  – –  – 
12. Date de la prochaine rencontre 

et levée de l’assemblée 
La levée de l’assemblée est proposée < 20h10. La prochaine réunion aura 
lieu en personne, en Teams, le mercredi 12 février 2025 à 18h30. –  – 

Proposition de El Mustapha JAOUHAR, avec l’appui de Yacine BOUSSAID : 
la levée de l’assemblée est adoptée à l’unanimité. CÉ-SBarat-20250122-05 

 


